Історія України

7 клас

Тема: Узагальнення за темою «Київська Русь наприкінці X-у першій половині ХІ ст .
Мета: Узагальнити й систематизувати знання учнів  про виникнення та розквіт                                 

          Київської Русі; узагальнити основні поняття та головні історичні події,    

          використовувати знання, які учні засвоїли на попередніх уроках; вдосконалити 

          вміння учнів працювати з історичною картою; вчити учнів працювати і мислити 

          творчо; розвивати інтерес до предмету; виховувати любов і повагу до нашої      

          історії.

Обладнання: карта «Київська Русь. ІХ-ХІІ ст.»,  дидактичний матеріал.

Тип уроку: урок-вікторина.

                                                    Хід уроку.

І. Організаційний момент. Вчитель вітається з учнями, оголошує тему і мету, порядок проведення уроку, правила проведення вікторини.

ІІ. Основна частина уроку.

                                                   Різні типи завдань.

І. «Юні знавці карти».

1.На наданій контурній карті необхідно позначити місця проживання східнослов’янських племен.

2. Робота в парах. Від кожної групи один учень по черзі називає об’єкти, а інші (від кожної групи один) - біля карти їх показують.
3. «Ой ви ж, гради руськії, руськії та славнії».(Хто швидше назве місто і покаже на карті).

А) Іноземців вражає велич цього міста, вони його «суперником Константинополя».

Б) Народний переказ оповідає, що Ольга взяла місто таким підступом: вона зажадала від кожної хати данин по парі голубів і сказала, «що з таким відкупом піде собі назад». Про яке місто говорив автор літопису?

В) назвіть місто, звідки прийшов князь, який започаткував династію Рюриковичів.

Г) Святослав, син княгині Ольги та Ігоря, хотів перенести свою столицю у Подунав’є, де засновано ним місто.
Г) Син Святослава заснував на Волині нове місто і назвав його від свого імені. Як саме?

Д) Місто, яке зруйнував князь Володимир Великий, щоб взяти собі за дружину княжну Рогнеду.

Е) У цьому місті охрестився князь Володимир Великий і взяв царівну Анну собі за жінку.

Є) Місто, що було закладено на р. Трубіж на честь перемоги Кожум’яки над печенігами?

Ж) Місто біля Києва князь Володимир назвав своїм християнським іменем?
4. Показати на карті Київську Русь:

     -  за часів Аскольда, Діра і Олега;

     -   за князювання Ігоря, Ольги і Святослава;

     -  за князювання Володимира та Ярослава;

     -  територію сусідніх держав Київської Русі. 

 ІІ. Історичні загадки.
1. Усе життя провів в походах,

на битву, як на свято, йшов,

та на Дніпровських, на порогах

свою геройську смерть знайшов.

Хат з його черепа зробив

і золотом прикрасив чашу.

Якого князя хан розбив?

Чекаю відповідь я вашу.  
2. Нову Христову віру дав

і срібну гривню карбував,

на Бузі місто збудував,

один три прізвиська він мав.

То хто ж така оця людина,

яку так славить Україна?
3. Імення він прекрасне мав

І цим себе прославив,

також закони він писав

для Руської держави.

Для Європейських королів

він тестем був і сватом,

на різних мовах говорив

та ще любив читати.

Про кого мову я веду?

Про кого відповідь я жду?

4. Після славного походу

На далекий Царгород,

Князь в палатах бенкетує

І частує воєвод.

ІІІ. «Кому належать вислови?»

Завдання.

Відгадати, кому належать запропоновані вислови діячів Київської Русі.

1. «Хай це буде матір’ю городам руським».

2. «Я, сину, пізнала Бога і радуюся, а коли і ти пізнаєш Бога, то почнеш радуватися».

3. «Хочу на ви іти».

4. «От я і відходжу із цього світу, ви, сини мої, живіть між собою в любові, бо всі ви брати від одного батька і однієї матері».

5. «Тож не посоромимо землі Руської, а ляжемо тут кістьми. Бо мертві сорому не імуть»

6. «Якщо не з’явиться хто завтра на ріці, то мені противником буде».             
IV. Рознести події за номерами в відповідні колонки.             
	Святослав
	Володимир
	Я. Мудрий


1. Заснував першу школу на Русі.

2. Знищив хозар.

3. Хрестив Русь.

4. Започаткував «Руську правду».

5. Заснував місто Переяславець.

6. Запровадив прикордонну службу на Русі.

7. Мав найбільшу у ті часи бібліотеку.

8. З його черепа хан печенігів зробив чашу, з якої пив вино.

9. Запровадив сигналізацію димом про прихід ворогів на Русь.

10.  Заснував Софійський собор у Києві.

11. Знищив печенігів.

12.  Перед тим, як напасти на ворогів, завжди попереджав: «Іду на Ви!»
V. Гра «Рибалка».
Учні по черзі ловлять з акваріума магнітною вудкою «рибку» з написами на боках.

«Рибка» переходить до учня, якщо він дасть вірну відповідь. В іншому випадку «рибку» «випускає» в акваріум.

Написи на «рибках» :

А) дати: 882 р.; 907 р.; 945 р.; 972 р.; 988 р.; 1036 р.; 1037 р.

Б) поняття і терміни: «держава», «князь», «Русь», «Київська Русь», «християнство», «руська правда», «фреска», «мозаїка», «монастир».

VІ. Розгадування кросвордів.
VII. «Знавці культури».

1.Ким започатковано на Русі школи?

2. Назвіть талановитого художника Києво-Печерського монастиря.

3. Як називається мозаїчна ікона Божої Матері в Софійському соборі?

4. Коли і де з'явилася перша кам’яна споруда в Київській Русі?
5. За часів якого князя були побудовані Золоті ворота?
ІІІ. Підсумок уроку.

Підбивається підсумок вікторини, визначається команда – переможниця, учні отримують оцінки.
ІV. Домашнє завдання: повторити основні терміни і поняття даної теми.                                                                        
